

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب - نجد

تخلہ ۱۰ اگست ۱۹۶۲ء بجے صبح

کل شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اعصابی ضعف اور بے چینی کی تکلیف رہی۔ رات نرسند اچھی آگئی۔ اس وقت عام طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ

مولے کریم اپنے فضل سے حضور

کی صحبت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحبت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۱ اگست۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی صحبت کے متعلق آج صبح

کی اطلاع منظر ہے کہ گذشتہ رات طبیعت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔

اس جماعت التزام سے دعائیں

کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے

حضرت میاں صاحب کو شفا کا ل و عاجلہ عطا

فرمائے آمین

ربوہ کا مہم

ربوہ ۱۱ اگست۔ گزشتہ رات ہی بیان

مطالعہ ابراہیم اور ربوہ اگرچہ بارش نہیں ہوئی

لیکن قدم میں کافی خشکی رہی۔ آج صبح مطالعہ

صاف ہے۔

نگوٹن سے جناب امجد عبدالقادر صاحب کی تشریف آوری

مقامی خدام الاحمدیہ کی طرف سے استقبالیہ ایڈریس اور اچھی جوابی تقریر

ربوہ۔ جماعت احمدیہ رنگون کے ایک نمائندہ مخلص اور سرگرم رکن محرم جناب امجد عبدالقادر صاحب

برائے قاریان ہوتے ہوئے مورخہ ۹ اگست ۱۹۶۲ء کی شام کو دارالہجرت ربوہ میں حاضر ہوئے۔ حکایت

تشریح ربوہ کے زیر اہتمام بعض احباب نے ربوہ سے پیش پر آپ کا استقبال کیا۔ اور آپ کو نہایت پر خلوص

طور پر اہلاً و عیالاً درمجا کیا۔

ہوئی۔ آپ جماعت احمدیہ کے بہت مخلص اور

اور سرگرم رکن ہیں اور آپ کو دارالہجرت کی جماعت

کی مجلس عاملہ کی رکنیت بھی حاصل ہے۔

دیاتی دیکھیں صاحبزادے

محرم امجد عبدالقادر صاحب اصل میں

مدرا اس کے رہنے والے ہیں اور ملائیشیا سے

حجرت کے سلسلہ میں برائے مقیم ہیں۔ ۱۹۳۳ء

میں آپ کو قبول احمدیت کی سعادت نصیب

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خفہ نمبر ۵
سالانہ ۲۵۱
بیرون پاکستان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْكَ اَنْ يَخْتَارَ مَنَّا مَقَامًا مَحْمُودًا
روزنامہ
فی پرچم ۱۰ نمبر
۱۰ ربیع الاول ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۵۱، ۱۲ ظہور ۱۳۸۲ھ، ۱۲ اگست ۱۹۶۲ء، نمبر ۱۸۶

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خدا تعالیٰ تمہیں ایک ایسی جماعت بنا دیا ہے کہ تم دنیا کے لئے رستبازی کا ٹھہرو تم تیج وقتہ نماز اور اپنی اخلاقی طہالت سے شناخت کیے جاؤ گے

”چاہیے کہ تمہاری مجلسوں میں کوئی ناپاکی اور ٹھٹھے اور ہنسی کا مشغلہ نہ ہو اور نیک دل اور پاک طبع اور پاک خیال ہو کر زمین پر چلو اور یاد رکھو کہ ہر ایک شرمقابلہ کے لائق نہیں ہے۔ اس لئے لازم ہے کہ اکثر اوقات عفو اور درگزر کی عادت ڈالو اور صبر اور حلم سے کام لو اور کسی پر ناجائز طریق سے عمل نہ کرو اور جذبات نفس کو دبائے رکھو۔ اور اگر کوئی بحث کرو یا کوئی مذہبی گفتگو ہو تو نرم الفاظ اور ہمدانیہ طریق سے کرو اور اگر کوئی جہالت سے پیش آئے تو سلام کہہ کر ایسی مجلس سے جلد الٹ جاؤ۔ اگر تم ستائے جاؤ اور گالیاں دیئے جاؤ اور تمہارے حق میں بڑے بڑے لفظ کہے جائیں تو ہوشیار رہو کہ سفاکت کا سفاکت کے ساتھ تمہارا مقابلہ نہ ہو ورنہ تم بھی ویسے ہی ٹھہر دگے جیسا کہ وہ ہیں۔ خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ تمہیں ایک ایسی جماعت بنا دے کہ تم تمام دنیا کے لئے نیک اور راستبازی کا نمونہ ٹھہرو۔ سوائے درمیان سے ایسے شخص کو جلد نکالو جو بدی اور شرارت اور فتنہ انگیزی اور بد نفسی کا نمونہ ہے۔ جو شخص ہماری جماعت میں غربت اور نیکی اور پرہیزگاری اور حلم اور نرم دہانی اور نیک مزاجی اور نیک چلنی کے ساتھ نہیں رہ سکتا وہ جلد ہم سے جدا ہو جاوے۔ کیونکہ ہمارا خدا نہیں چاہتا کہ ایسا شخص ہم میں رہے اور یقیناً وہ بدبختی میں مرے گا کیونکہ اس نے نیک راہ کو اختیار کیا۔ سو تم ہوشیار ہو جاؤ اور واقعی نیک دل اور غریب مزاج اور راستباز بن جاؤ۔ تم تیج وقتہ نماز اور اخلاقی حالت سے شناخت کئے جاؤ گے اور جس میں بڑی کابج ہے وہ اس نصیحت پر قائم نہیں ہو سکے گا۔“ (جلیغ رسالت جلد ہفتم ص ۴۲)

دسویں جماعت کی پڑھانی ۱۵ اگست سے شروع ہو رہی ہے

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی جماعت دہم کے جملہ طلبہ مطلع رہیں کہ ان کی پڑھانی سکول میں ۱۵ اگست سے باقاعدہ طور سے شروع ہو رہی ہے۔

دہمہ ماشر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

ضرورتِ امام

(۲۱)

افضل کی اشاعت مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۲۲ء میں ہم نے "ضرورتِ امام" کے متعلق بعض باتیں لکھی تھیں۔ اور بتایا تھا کہ امام وقت میں محض سلوک و تصوف سے بہت زیادہ اہم ہونے چاہئیں اور صوفی تدریس اور صاحب کے حوالے پر تنقید کرنے ہونے چاہئے۔ کہ غیر امام وقت کی شناخت کے علاج حاصل نہیں ہو سکتی اور جو لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ ہم اپنے طور پر اور اپنی دانست کے مطابق اطاعت کر کے علاج پا سکتے اور ہمیں کلام کی ضرورت نہیں وہ راستی پر نہیں ہیں۔ ہم نے اپنے ادارہ میں سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے رسالہ "ضرورتِ امام" کے حوالے سے ان چند ادھات کی فہرست بھی مختصر آدی تھی جو امام وقت میں ہونے چاہئیں۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے اس رسالہ سے ضرورتِ امام کے متعلق عبارات درج کرتے ہیں:-

"ہم بیان کر چکے ہیں کہ امام الزمان اپنی جبلت میں قوتِ امامت رکھتا ہے اور دستِ قدرت نے اس کے اندر پیش روی کا خاصہ پھینکا ہوا ہوتا ہے اور یہ سنتِ اللہ ہے کہ وہ انسانوں کو متفرق طور پر چھوڑنا نہیں چاہتا بلکہ جیسا کہ اس نے نظامِ شمس میں بہت سے ستاروں کو داخل کر کے سورج کو اس نظام کی بادشاہی بنی ہے ایسا ہی وہ عام مومنوں کو ستاروں کی طرح جب مراتب روشن بخشنے کو امام الزمان کو ان کا سورج قرار دیتا ہے اور یہ سنتِ الہی ہے ان کی آفرینش میں پائی جاتی ہے کہ شہد کی تکھیں میں بھی یہ نظام موجود ہے کہ ان میں بھی ایک امام ہوتا تھا جو لیوب کہلاتا ہے اور جہاں سلطنت میں بھی یہی خدا تعالیٰ نے ارادہ فرمایا ہے کہ ایک قوم میں ایک امیر بادشاہ ہو اور خدا کی لعنت ان لوگوں پر ہے جو تفرقہ پسند کرتے ہیں اور ایک امیر کے تحت حکم نہیں چلتے حالانکہ جل شانہ فرماتا ہے

اطبیرنا اللہ و اطبیحوا الرسول و اولہ الامر منکم اولی الامر منکم جماعتی طور پر بادشاہ اور روحانی طور

پر امام الزمان ہے"

(ضرورتِ امام ص ۳۳)
"قرآن شریف نے جیسا کہ جماعتی تمدن کے لئے بیگانہ فرمائی ہے کہ ایک بادشاہ کے زیرِ حکم ہو کر چلیں یہی تاکید روحانی تمدن کیلئے بھی ہے۔ اسی کی طرف اشارہ ہے جو اللہ تعالیٰ یہ دعا سکھاتا ہے اھدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم پس سوچنا چاہئے کہ یوں تو کوئی مومن بلکہ کوئی انسان بلکہ کوئی حیوان بھی خدا تعالیٰ کی نعمت سے خالی نہیں مگر نہیں کہہ سکتے کہ ان کی پیروی کے لئے خدا تعالیٰ نے یہ حکم فرمایا ہے لہذا اس آیت کے معنی یہ ہیں کہ جن لوگوں پر اسل اور اتم طور پر نعمت روحانی کی بارش ہوئی ہے ان کا راہوں کی ہمیں توفیق بخش کر تاہم ان کی پیروی کریں۔ سو اس آیت میں بھی اشارہ ہے کہ تم امام الزمان کے ساتھ ہو جاؤ۔"

یاد رہے کہ امام الزمان کے لفظ میں نبی رسول محمدت حیدر سب داخل ہیں مگر جو لوگ ارشاد اور نہایت خلقِ اللہ کے لئے مامور نہیں ہوتے اور نہ وہ کمالات ان کو دئے گئے وہ گویا ہوں یا ابدال ہوں امام الزمان نہیں کہلا سکتے" (ایضاً ص ۳۴)

ان عبارات سے واضح ہو جاتا ہے کہ امام الوقت کی کیوں ضرورت ہے اور یہ بھی ثابت ہو جاتا ہے کہ امام الوقت کو اللہ تعالیٰ کھڑا کرتا ہے اور جو لوگ اپنے طور پر اصلاحِ قومی کے لئے کھڑے ہوتے ہیں وہ حقیقی طور پر تجدد و اصلاح دین نہیں کر سکتے البتہ بعض ترویجی دنیوی قسم کے امور میں وہ کسی قدر مفید کام کر جاتے ہیں مگر تجدد و اصلاح دین کا وہ عظیم الشان کام ان سے سرانجام نہیں پاسکتا جس کی صوفی تدریس اور صاحب کو خواہش ہے۔

صوفی تدریس اور صاحب فرماتے ہیں:-
"میری مجبوری یہ ہے کہ مجھ پر یہ احساسِ ظاہر و باطن محیط کر دیا کہ موجودہ دور میں امت کی صدیوں سے

جھکی ہوئی کمر صرف ظاہر و باطن اتباعِ صدر اول سے سیدھی ہو سکتی ہے۔ لہذا اسکے نیچے کا کوئی حوالہ مگر ہرگز کام نہیں دے سکتا۔ کفر اس درجہ شدت اختیار کر گیا ہے کہ حدیقانہ ایمان سے مربوط ہونے کے سوائے اس سے ایمان پر ہونا ناممکن ہے یہاں پر میری تنقید حد و سونہ ہو جاتی ہے اسلئے کہ مجھے اپنے اپنے فرض اور ذمہ داروں کے قید کی بھی اور ان کے سرِ حلقہ بھی راستے سے باہر ایک طرف نظر آنے لگتے ہیں انہیں سابقہ امتوں کے احیاء و رہبان سے مناسبت ہو سکتی ہے مگر نوع انسانی کے صراطِ مستقیم پر سرکھٹنے والے دو صحابہ سے انہیں کوئی بھی مناسبت نہیں محسوس ہوتی۔ یہ حالت مجھے ۱۹۲۲ء میں ایک رویا کے ذریعہ دیکھائی گئی ایک بہت بڑا مندر جس میں اس قسم کے سارے سرِ حلقہ جمع ہیں چہرہ پر عجیب داغ ہیں اور باواز کہا جا رہا ہے کہ یہ برہنہ دیوتا ہیں۔ علماءِ مسلمے امتِ محمدیہ میں نے رویا کو کالعدم کرتے ہوئے اپنے حسنِ اعتقاد کو قائم رکھنے کی کوشش کی لیکن بہت جلد یہ چیز میرے لئے ایک احساسِ مسلسل کی شکل اختیار کر گئی۔ اسے دبانے کی کوشش کی تو ایمان کو سلب کر کے جہنم کا بندھن بنا دینے کی ایسی دھمکی ملی کہ جس کا اثر قریباً ڈھائی برس تک قائم رہا۔ اس کے بعد اللہ پاک نے ہزاروں توبہ و استغفار کے بعد بحجرتِ بختی" (صدقِ جدید ص ۲۷ ص ۲۸)

صوفی صاحب کا یہ کہنا بھی ٹھیک تھا کہ "صرف سلوک و تصوف سے دین و امت کی تجدید ممکن نہیں اور یہ کہنا بھی درست ہے کہ موجودہ دور میں امت کی صدیوں سے جھکی ہوئی کمر صرف ظاہر و باطن اتباعِ صدر اول سے سیدھی ہو سکتی ہے۔"

آپ نے اپنے خواب میں جو کچھ دیکھا ہے وہ بھی اس حد تک صحیح ہے کہ جن سرانِ حلقہ کا آپ کو فی الواقعہ تجربہ ہو چکا ہے وہ صراطِ مستقیم سے باہر کھینچے ہوئے ہیں لیکن ہم صوفی صاحب کی خدمت میں عرض کیا ہے کہ وہ اس وادہ تفریط سے باہر نکل کر "امام وقت" کی تلاش کریں وہ امام جو صدر اول کی اتباع کی طرف آپ کی رہنمائی کرے جس کے حلقہ کوئی بغضِ خدا صاحب کر لے گا کی خاک پائے ہونے کی وجہ سے صراطِ مستقیم پر سرکھٹانے

کی شہادتیں پیش کر چکے ہیں۔ ایسے فضائیان دین جنہوں نے صحابہ کرام کے نقش قدم پر چل کر اپنی جانیں اپنے مال۔ اپنی اولادیں اور اپنے ناموس اللہ کی راہ میں خوشی سے قربان کئے ہیں۔ ہم صوفی صاحب کی خدمت میں سیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ ذیل الفاظ پیش کر کے سوال کرتے ہیں کہ وہ بتائیں کہ ایسے تمدنی کے الفاظ انہوں نے کبھی کسی اور سے بھی سنے ہیں اور اس تمام کام پر نظر دواتر نہیں جو جماعت احمدیہ نے نہایت استقلال کے ساتھ کیا ہے اور یہ بھی دیکھو کہ وہ کس طرح روز بروز آگے ہی آگے قدم مارتی چلی جاتی ہے حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"اب بالآخر یہ سوالیاتی کر رہا کہ اس زمانہ میں امام الزمان کون ہے جس کی پیروی تمام عام مسلمانوں اور اہل دین اور خواب بینوں اور ملہوں کو کرنی چاہئے کی طرف سے فرض قرار دیا گیا ہے سو میں اس وقت بے دھڑک کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کی فضل اور عنایت سے وہ امام الزمان میں ہوں اور مجھ میں خدا نے وہ تمام علامتیں اور تمام شرطیں جمع کی ہیں اور اس صدی کے سرِ مجھے مبعوث فرمایا ہے جس میں سے پندرہ برس گذر بھی گئے اور ایسے وقت میں میں ظاہر ہوا ہوں کہ جبکہ اسلامی عقیدے اختلافات سے بھر گئے تھے اور کوئی عقیدہ اختلاف سے خالی نہ تھا۔ ایسا ہی سیح کے نزول کے بارے میں نہایت غلط خیال پھیل گئے تھے۔ اور اس عقیدے میں بھی اختلاف کا یہ حال تھا کہ کوئی حضرت عیسیٰ کی حیات کا قائل تھا اور کوئی موت کا اور کوئی جسمانی نزول مانتا تھا اور کوئی بروزی نزول کا مستفق تھا اور کوئی دمشق میں ان کو اتار لیا تھا اور کوئی مکہ میں۔ اور کوئی بیت المقدس میں اور کوئی اسلامی لشکر میں۔ اور کوئی خیالی کون تھا کہ ہندوستان میں اتریں گے پس یہ تمام مختلف رائیں اور مختلف قول ایک فیصلہ کرنے والے حکم کو چاہتے تھے سو وہ حکم میں ہوں میں روحانی طور پر کسرِ صلیب کے لئے اور نذرِ اختلافات کے دور کرنے کے لئے بھیجا گیا ہوں۔ ان ہی دونوں امروں نے تقاضا کیا کہ میں بھیجا جاؤں"

(رسالہ ضرورتِ امام ص ۳۵-۳۶)

آج میں ہم صوفی صاحب کی خدمت میں التماس کرتے ہیں کہ اپنی خواہش کو دیکھیں (باقی ص ۳۷)

قرآن کریم میں توفی اور رفع کے الفاظ کا مفہوم

مصر کے مشہور عالم ایشیاء محمود شلتوت ریس الازہر کی توضیحات

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے پیش کردہ علم کلام کی عظیم الشان کامیابی

ترجمہ لفظ توفی قرآن کریم میں وفات دینے کے معنوں میں کثرت سے استعمال ہوا ہے۔ جب کبھی اس لفظ کا بیان ہوتا ہے تو اس کا بدلہ مطلب جو ذہن میں آتا ہے وہ موت کا ہوتا ہے۔ البتہ جب بھی یہ لفظ وفات کے علاوہ کسی غیر کے مفہوم میں استعمال ہو تو اس کے ساتھ ایسے قرآن ہوتے ہیں جو ان معانی کی طرف غمازی کرتے ہیں۔

(۳)

لفظ توفی کے متعلق جلیغ

لفظ توفی اپنے شققات میں تو قرآن کریم میں کثرت سے استعمال ہوا ہے۔ اور اسی طرح احادیث نبویہ میں بھی اس کا ذکر عام ہوا ہے اور اس کے معنی قبض روح اور وفات کے ہی کئے جا سکتے ہیں۔ لیکن حضرت علیؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق جب یہ لفظ وارد ہوتا ہے۔ تو اس کے معنی زندگی بسرہ العصری اور امکان پر اٹھائے جانے کے لئے جاتے ہیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس لفظ پر مندرجہ ذیل الفاظ جلیغ دیئے ہیں۔

"اگر کوئی شخص قرآن کریم سے یا کسی حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے یا احادیث صحابہؓ سے تعظیم و تکریم و جدوجہد سے یہ ثبوت پیش کرے کہ کسی جگہ توفی کا لفظ خدا تعالیٰ کا فعل ہونے کی حالت میں جو ذی الروح کی نسبت استعمال کیا گیا ہو۔ وہ بجز قبض روح اور وفات دینے کے کسی اور معنی پر یعنی اطلاق یا پگے یعنی قبض جسم کے معنوں میں بھی استعمال ہوا ہے تو میں اللہ جل شانہ کی قسم لگاؤں کہ صحیح شرعی کتابوں کے ایسے شخص کو اپنا کوئی حصہ ہکیت کا فروخت کر کے مبلغ ہزار روپیہ نقدہ دوں گا۔" (ازالہ الہام)

یہ صحیح آج تک موجود ہے اور کسی کو ہمت نہیں ہوتی کہ وہ مندرجہ بالا شرط پر احکام کو حاصل کر سکے۔

(۴)

لفظ رفع کے معنی

قرآن کریم میں حضرت علیؑ علیہ السلام کے متعلق لفظ رفع کے متعلق الاستاذ محمود شلتوت مندرجہ ذیل رائے پیش کرتے ہیں۔

"it is obvious therefore that Jesus was exalted in God's presence, because the Arabic word

سے اخص یہ کہا کرتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب کے یہ معنی ہمارے لئے محبت نہیں ہیں کسی عرب عالم کی تصدیق ہمارے سامنے پیش کی جائے۔ اس قسم کے خیالات رکھنے والے صحابہ کثرت سے یہ معنی یقیناً محبت قاطعہ میں محمود شلتوت صاحب لفظ توفی کے متعلق انگریزی تحریر کرتے ہیں۔

"The word *Tawaffa* is frequently mentioned in the Quran to mean to cause death. This is the first and foremost sense of the word whenever it is mentioned. If it is used to mean something other than that there is always with it what points to the new meaning in which the word is used."

عین حیوان کے ذریعہ کا ایک ہی ستون ہے اور وہ یہ ہے کہ اب تک مسیح ابن مریم آسمان پر زندہ بیٹھے اس ستون کو پائش پاش کر دو۔

عالم اسلامی میں الاستاذ ایشیاء محمود شلتوت ریس الازہر کی شخصیت محدث ہے۔ آپ ایک انتہائی دلیر اور جری عالم ہیں۔ الازہر کی قیادت و ادارت کا قلمدان آپ کے سپرد ہے۔ جامعہ الازہر کی طرف سے مشہور علمی رسالہ "مجلتہ الازہر" شائع ہوتا ہے۔ اس کے ذریعہ شلتوت کی اشاعت میں ایک انگریزی مضمون

The Ascension of Jesus یعنی حضرت مسیح علیہ السلام کا رفع شائع ہوا ہے۔ اس مضمون میں سے ہم قارئین الفضل کے لئے لفظ توفی اور رفع کے معنی جو الاستاذ الاکبر الشیخ محمود شلتوت نے لکھے ہیں۔ وہ ان کے انگریزی الفاظ میں ہی نقل کر کے تہلے ہیں۔ کہ جو معنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لفظ توفی کے تحریر فرمائے تھے۔ آج ان کی تصدیق ایک مسلمہ اسلامی شخصیت نہ کر دی ہے بہت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بالواسطہ اور بلاواسطہ اپنی جملہ تصنیفات میں حیات مسیح کے عقیدہ کے نقصانات کو ذریعہ تفصیل سے پیش فرمایا ہے اور اس کے بالمقابل وفات مسیح کے مسئلہ کو قرآنی آیات احادیث نبویہ اور عقلی و نقلی دلائل سے ثابت فرمادیا کہ حضرت مسیح علیہ السلام دوسرے ابتدائی طرح وفات پا چکے ہیں۔ وہ اس جسم خالی کے ساتھ نہ تو آسمان پر گئے ہیں اور نہ ہی وہاں سے اتریں گے۔ اس مسئلہ میں علامہ قرآن کریم کے لفظ رفع اور توفی کے معنی غلط کر کے غلط بنیاد حیات مسیح کے عقیدہ کی رکھ چکے تھے۔ تاریخی لحاظ سے اس امر کے ثابت کرنے کی ضرورت نہیں ہے کہ عیسائیوں نے اس مسئلہ کی شد و سہ سے اشاعت کی اور مسلمانوں نے کسی حد تک اس مسئلہ کو اپنا چنانچہ مصر کے مشہور عالم اور محقق المآخذ علامہ شیخ رشید رضا مرحوم نے واضح الفاظ میں تحریر کیا ہے۔

وانماھی عقیدہ اکثر النصارى وقد حاو لولوا فی کل زمان منذ ظہور الاسلام بشہا فی المسلمین

(العقائد)
یعنی حیات مسیح کا عقیدہ اکثر النصارى کا ہے۔ ظہور اسلام سے ہی عیسائی ہمیشہ اس عقیدہ کی اشاعت مسلمانوں کے درمیان کرتے رہے ہیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے احباب اور محققین کے نام ایک وصیت تحریر فرمائی ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

"جب تم مسیح کا مردن میں داخل ہونا ثابت کر دو گے اور عیسائیوں کے دلوں میں نقشہ کر دو گے تو اس دن تم مجھ کو آج عیسائی نہیں بننا سے رخصت ہوا یعنی مجھ کو کبھی تم کا خدا آفت نہ ہوں گا نہ ہونے سے توت میں ہونگا اور وہ میری کام بخیران کے

"اگر کوئی شخص قرآن کریم سے یا کسی حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے یا اشعار و قصائد نظم و نثر قدیم و جدید عرب سے یہ ثبوت پیش کرے کہ کسی جگہ توفی کا لفظ خدا تعالیٰ کا فعل ہونے کی حالت میں جو ذی الروح کی نسبت استعمال کیا گیا ہو وہ بجز قبض روح اور وفات دینے کے کسی اور معنی پر بھی اطلاق یا پگیا ہے یعنی قبض جسم کے معنوں میں بھی استعمال ہوا ہے تو میں اللہ جل شانہ کی قسم لگاؤں کہ صحیح شرعی کتابوں کے ایسے شخص کو اپنا کوئی حصہ ہکیت کا فروخت کر کے مبلغ ہزار روپیہ نقدہ دوں گا۔"

(ازالہ الہام)

نوںہالان جماعت کے گزارش

المحترم صاحبزادہ مرزا امداد احمد صاحب کمال اعلیٰ التحریک مسجد بیدرد

احباب کرام!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

جامعہ احمدیہ کا نئے سال کا داخلہ چند دنوں تک شروع ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے نئے نئے دروازے کھل رہے ہیں۔ ان مواقع سے فائدہ اٹھانے کے لئے تحریک جدیدہ کو ایک کثیر تعداد میں مبلغین کی ضرورت ہے۔ اب جبکہ میٹرک کا نتیجہ نکل چکا ہے اور دوسرے امتحانات کے نتائج بھی نکل رہے ہیں۔ میں احمدی نوجوانوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی زندگیوں کو خدمتِ اسلام کے لئے وقف کریں اور اپنے آپ کو جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے پیش کریں۔

جملہ امراء جماعت کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ اس ضروری امر کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ ماحور ہوں۔

مرزا مبارک احمد
وکیل اعلیٰ التحریک جدید

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

ذکر الہی اور روحانیت کی فضا میں تین دن

میں اعلان کیا جا چکا ہے اس سال ہمارا سالانہ اجتماع انشاء اللہ ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو بدھ میں منعقد ہوگا۔ اس اجتماع میں شمولیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے سعادتِ عظمیٰ کا درجہ رکھتے ہیں۔ اس کو ناکامیوں پرکات کے حامل اجتماع میں شامل ہونے والوں کے لئے ذکر الہی اور پرسوز دعاؤں کے علاوہ بزرگانِ مسلمہ کی پیشکشیں نصیب سننے کے لئے شہادہ ملاحظہ میرا ہے ہیں۔ تین دن جو اجتماع میں گزارے جاتے ہیں۔ خدا کے فضل سے روحانیت کے محاذ سے انسان کی کایا پلٹ کر دکھ دیتے ہیں۔ اور قلوب میں روحانیت کی نمایاں ترقی محسوس کی جاتی ہے اور انصار یہ عزم سے کہ وہ اس جانتے ہیں کہ اجتماع سے پیدا ہونے والی تبدیلی کو برقرار رکھیں گے۔ چنانچہ قریب ہی ہمارے صاحب ناظم اعلیٰ انصار اللہ سابق صوبہ سندھ و بلوچستان ایک گزشتہ اجتماع کے متعلق فرماتے ہیں:-

"اجتماع میں یہ مسلم برتا تھا کہ میں، خالصتاً ایک روحانی ماحول میں پہلے الزمن تمام وقت ایسا روحانی سرور حاصل ہوتا رہا جسے الفاظ میں بیان کرنا مشکل ہے۔"

دوستوں کو چاہیے کہ ایسے بابرکت اجتماع پر ضرور شمولیت فرمائیں اور ادراغے ادا کرنے پر جہد کریں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز بیٹ)

"یعنی یہ امر واضح ہے کہ حضرت مسیح کو خدا تعالیٰ کے حضور بلند فرمایا اور عطا فرمایا یعنی تعقیب میں لفظ رفع قرآنی کے لیدر مذکور ہے۔ اس لئے اس کے معنی بلند فرمایا جاتا ہے۔ اس پر کہتے ہیں اس مادی جسم کے آسمان پر اٹھائے جانے کے نہیں ہو سکتے اس مفہوم کی تائید خدا تعالیٰ کے اس بیان سے ہوتی ہے۔ جس میں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح علیہ السلام سے وعدہ کیا ہے کہ وہ آپ کو ایمان نہ لانے والوں کے الزام سے پاک کرے گا۔ گویا اس مادی آیت کا مطلب حضرت جیسے کی عزت اور خدا تعالیٰ کے حضور بلند درجات کو بیان کرنا ہے۔ قرآن مجید کے کئی مقامات اور عربی زبان کے کلاسیکی استعمال اور اظہار خیالات میں لفظ رفع کے معنی میں مذکورہ معنیوں کی تائید ہی ہوتی ہے۔ اس لئے نتیجتاً حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق اس کے صرف ایک ہی معنی لئے جاسکتے ہیں یعنی خدا تعالیٰ کی طرف سے صفاقت و بجاؤ اس کے سوا کوئی اور مفہوم بیان کرنا قرآن کریم سے بے انصافی ہوگا۔ ان بے بنیاد اور فرضی روایات و قصص کی بے جا تائید ضرور ہوگی۔"

الزمن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحقیق جو آپ نے مشاہدہ فرمائی متعلق بیان فرمائی۔ آج اس کی تائید و تصدیق مسلمان مالک کے منہ میرے لئے فقلاً و کراً ہے۔ الحمد للہ

درخواست گزار: عبدالمجیب صاحب کمال اعلیٰ التحریک جدید
عزیزہ حمیدہ بی بی بنت عبدالرحمن صاحب زمین
جیک نمبر ۸۰۸ چٹا شہر راولپنڈی
وقت برکتی اور وہاں پر اور کوئی احمدی نہیں تھا
اس لئے احباب اس کا نفاذ نہ کر سکتے تھے اور کوئی
ادھر حرم کی معرفت کے لئے دعا فرمائیں۔
انصار احمدی جان محمد پر بندہ پڑھ چکا تھا

rafa. is mentioned in the verse after the word death, and so it means exaltation of jesus, not the elevation of his body to heaven. This meaning is supported by the statement in which God promised to clear him of those who disbelieved, which indicates that the whole matter signifies honour and veneration for jesus. It is also supported by the usages of the word rafa, in many Quranic verses and various classical expressions. Consequently, the word used in connection with jesus can reveal one sense only, the sense of care and protection by god. Any other interpretation would do injustice to the Quran and would only appear unfounded stories and fabricated narratives."

رحمان اور شیطان کی آخری جنگ

ہمارا موجودہ دور اللہ تعالیٰ کے مقدس مسیح کا دور ہے اس میں رحمان اور شیطان کی آخری جنگ ہو رہی ہے۔
اسلام کا اکناف عالم میں پھیلنا ہی اصل میں شیطان کی شکست ہے۔ اور لفظ قتل کو گھر گھر پہنچانا بھی اشاعتِ اسلام کا حصہ ہے۔ اس طرح بھی آپ شیطان کی شکست کو قریب لاسکتے ہیں۔ (مینیجر الفضل)

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

احمدیہ مشن ہالینڈ کی تبلیغی مساعی کے پندرہ برس مکمل ہونے پر ایک پریس کانفرنس کا انعقاد

ڈاکٹر صلاح الدین صاحب، مولانا محمد رفیع صاحب، مولانا محمد رفیع صاحب، مولانا محمد رفیع صاحب

۲ جولائی ۱۹۴۷ء کو احمدیہ مسلم مشن ہالینڈ یورپ میں اپنی تبلیغی سرگرمیوں کے پندرہ سال طے کر کے سولہویں سال میں قدم رکھ رہا ہے اس دوران میں جس کام کی توفیق ملی یا جو کامیابیوں حاصل ہوئی وہ براہِ اللہ تعالیٰ کی بفضل اور اس کے احسان ہی کا نتیجہ ہے در نہ یہ کام ایک غریب اور بے سروسامان جماعت کے بس میں نہ تھا۔ درحقیقت اس خدمت اسلام کا سہرا جو اسے پیارے اور اللہ اعزہ الام کے سر ہے جس نے اپنی ندادِ قابلیت سے مشکلات کے وسیع طوفانی سمندر میں اسلام کی کشتی کی کامیابی کے ساتھ رہائی فرمائی۔

اس عرصے میں ہزاروں ہزار کتاب، پمفلٹ اور اسلامی ٹریچر کی اس مشن کے ذریعہ اشاعت ہوئی ہزاروں کی تعداد میں کلام پاک کے ڈچ نسخے ملک بھر میں نیز دروزدیک اس ملک کی زبان بولنے والے بڑی قیامگاہ میں بھی پھیل چکے ہیں۔ آج سے تقریباً چھ سال قبل ۵۵ برس ہالینڈ کے دارالحکومت ہیگ میں ایک کونگریس منعقد ہوئی جس میں ہر مذہب کی بنیاد رکھی گئی۔ چاروں مذہبوں کی برابری کی بنیاد پر مشورے کے درمیان خوبصورت سی رعایت میں کی پیشانی پر چمکتی پوائنٹ کی "لالہ اسلامی" سوچ سے جدا گانہ حیثیت کی تعماری کرتا ہے ہالینڈ میں پہلا مذاکرہ ہے جہاں پہلی مرتبہ تہنیت کے راج میں توحید کی صدا بلند ہوئی یہ چھوٹی سی سادہ مگر خوبصورت عمارت جماعت احمدیہ کی مسرتوں کی قربانی اور ان کے عزم کی آئینہ دار ہے جو سچے جیسے ڈچ اخبارات میں ہیگ کے مہتمم امام کے رولنگی علاوہ میں ایک خوبصورت عمارت سے تشبیہ دی جاتی ہے اپنے قیام کی ابتداء سے ہی خاص دعائی کی زیارت گاہ بنی ہوئی ہے۔ مختلف ممالک کی سربراہان اور ہر شخصیتیں ہالینڈ کے ذریعہ خارج ہونے کی توفیق ملی ہے۔ مولانا محمد رفیع صاحب نے شیخ بھرتی نیرین الاقوامی جسے مزارعہ لایا، ناچر یا اور متفرق اسلامی ممالک کے سفیروں کی تشریف آوری خاص طور پر تالیف ذکر ہے۔

علاوہ ازیں مختلف اداروں سوسائٹیوں سے متعلق گورنمنٹ کی آمد، پبلک جلسے مختلف مجالس اور اجنوں کی طرف سے تقریر کے لئے دعوت نامے عرض پندرہ سال کے عرصے میں گونا گوں واقعات گونا گوں تقریب اور دیگر سرگرمیوں کی تفصیل ایسی طویل ہوتی کہ آج سے جسے اس مختصر مضمون میں بیان نہیں کیا

جاسکتا۔ آج سے پندرہ سال پہلے ہالینڈ میں احمدیہ مسلم مشن نے اشاعت اسلام کی ابتداء کی۔ اور یہ جماعت احمدیہ ہی کی تبلیغی سرگرمیوں کا نتیجہ ہے کہ آج ہالینڈ میں ڈچ نوسلوں کی جماعت قائم ہو چکی ہے اور اس طرح گویا اس مشن نے کامیابی کے ساتھ اپنی تبلیغی سرگرمیوں کا ایک مختصر سا دور طے کیا ہے اس موقع پر پریس کانفرنس کی صورت میں ایک تقریب ۱۳ جولائی بروز جمعہ صبح ۱۱ بجے ہوئی اس نے مختصر میں کیا گیا کہ اس نے اللہ تعالیٰ سے نصرت و فضل کا شکر ادا کیا اور آئندہ اسلام کی ترقی و اشاعت کے لئے نیکو کار بن جائے۔

پریس کانفرنس کے لئے مسیح پیمانے پر پریس کے نمائندگان کو دعوت دی گئی خدا تعالیٰ کی بفضل ہے کہ یہ کانفرنس توقع سے بہت بڑھ کر کامیاب رہی اس کانفرنس کے موقع پر ۲۱ نمائندگان موجود تھے جن میں علاوہ روزانہ اور مفت دار اخبارات کے پریس کانفرنس کی نمائندگی کی علاوہ دیگر نوٹیسوں کے نمائندگان تھے جن کی نمائندگی کے لئے ان کے لئے ایک کونگریس منعقد ہوئی جس میں ہر مذہب کی بنیاد رکھی گئی۔ چاروں مذہبوں کی برابری کی بنیاد پر مشورے کے درمیان خوبصورت سی رعایت میں کی پیشانی پر چمکتی پوائنٹ کی "لالہ اسلامی" سوچ سے جدا گانہ حیثیت کی تعماری کرتا ہے ہالینڈ میں پہلا مذاکرہ ہے جہاں پہلی مرتبہ تہنیت کے راج میں توحید کی صدا بلند ہوئی یہ چھوٹی سی سادہ مگر خوبصورت عمارت جماعت احمدیہ کی مسرتوں کی قربانی اور ان کے عزم کی آئینہ دار ہے جو سچے جیسے ڈچ اخبارات میں ہیگ کے مہتمم امام کے رولنگی علاوہ میں ایک خوبصورت عمارت سے تشبیہ دی جاتی ہے اپنے قیام کی ابتداء سے ہی خاص دعائی کی زیارت گاہ بنی ہوئی ہے۔ مختلف ممالک کی سربراہان اور ہر شخصیتیں ہالینڈ کے ذریعہ خارج ہونے کی توفیق ملی ہے۔ مولانا محمد رفیع صاحب نے شیخ بھرتی نیرین الاقوامی جسے مزارعہ لایا، ناچر یا اور متفرق اسلامی ممالک کے سفیروں کی تشریف آوری خاص طور پر تالیف ذکر ہے۔

علاوہ ازیں مختلف اداروں سوسائٹیوں سے متعلق گورنمنٹ کی آمد، پبلک جلسے مختلف مجالس اور اجنوں کی طرف سے تقریر کے لئے دعوت نامے عرض پندرہ سال کے عرصے میں گونا گوں واقعات گونا گوں تقریب اور دیگر سرگرمیوں کی تفصیل ایسی طویل ہوتی کہ آج سے جسے اس مختصر مضمون میں بیان نہیں کیا

مکمل حافظہ قدرت اللہ صاحب انچارج مشن ہالینڈ نے کانفرنس کا آغاز کرتے ہوئے سب سے پہلے مشن کے اعزازی مقررہ اداروں کا رکناری پر مختصر رنگ میں روشنی ڈالی اس کے بعد نوٹسوں کو سوالات کا موقع دیا گیا جنہوں نے پریس نے مختلف سوالات سے سوالات کے مشن کے متعلق، عوام کا رد عمل، تعداد اور دواج، جہاد، عیسائی عقائد کے متعلق اسلام کا نقطہ نگاہ اور اس قسم کے دیگر متعدد سوالات کے لئے مکمل حافظہ صاحب نے سب سوالات کے بہت آسان پیرائے میں وضاحت کے ساتھ جواب دینے کی مجلس گھنٹہ بھر جاری رہی تاہم گان پریس کے ہاتھوں میں پہلے ہی سے پندرہ سالہ رپورٹ کی کاپیاں موجود تھیں اس کے علاوہ انہیں رسالہ "اسلام" کا خاص نمبر اور کئی دوسرے مضامین پر مشتمل ٹریچر دی گئے۔

ڈچ پریس کے دیگر نمائندگان پریس کی خدمت میں دوپہر کا کھانا پیش کیا گیا جس میں نمائندگان پریس اور بعض دوسرے معززین بھی شامل تھے، اس وقت دعوت کے استقبال میں ہماری جماعت کے بھائی جنرل نے ہر طرح سے مدد کی اور ہر قسم کی توجہ سے ہر خاص خاصے کے لئے تیار رکھی اور دیگر لوازمات میں خاص طور پر محنت کی اللہ تعالیٰ کی سب کو جزا خیر علی فرمائے۔

کھانے کے بعد مسجد کی اذان پڑھا گیا اور کھانے کے بعد نمائندگان پریس نے کہا گیا اب مسجد کی نماز جو خاص نماز ہے اور جس میں شبلیہ بھی پڑھا جاتا ہے اذان کی گانے کی ابتدا آپ میں جو بھی تشریف رکھنا چاہیں بڑی خوشی سے تشریف رکھیں چنانچہ چند ایک کے سوا اکثر دینی نمائندے شہر گئے، مکرم امام صاحب نے خطبہ میں مکرم جوہری شائق احمد صاحب سکریٹری اور جنرل مشن سوئٹزرلینڈ کا ایک پیغام تہنیت جو انھوں نے اس موقع پر پڑھا تھا پڑھا کہ نہ یا اس پیغام میں انھوں نے ہالینڈ مشن کی حمت کو مبارکباد دینے کو کہا اس کا جہاں اور ترقی کے لئے دعا کی اور اسلام اور احمدیت کی صداقت پر روشنی ڈالی اور ان کی اور انھیں کے بعد یہ تقریب ختم ہوئی پریس کانفرنس میں ہالینڈ مسجد کی حمت پر مختصر بیانیہ کی تقریر کا ذکر کیا گیا اس موقع پر مکرم حافظہ صاحب نے کہا کہ مجوزہ تقریر کی متنوں کی اسید سے نمائندگان پریس کو دکھایا گیا اس طرح اس گفتگو میں پیغام تبلیغ اسلام کو وسیع کرنے کا ذکر بھی ہوا۔ دوسرے دن اخبارات میں ہالینڈ میں احمدیہ مسلم مشن کے پندرہ سالہ اور دوسرے نمائندوں سے خبریں شائع ہوئیں اور رفتہ رفتہ مشن سے متعلق مضامین اخبارات میں آ رہے ہیں ریڈیو ہالینڈ سے بھی یہ خبر شائع کی گئی ہے جو بہت

مسلمانوں میں صرف یہی ایک منظم جماعت ہے جو ایک نظام کے تحت تبلیغ اسلام میں مصروف ہے دنیا کے نقشہ پر ایک نگاہ ڈالنے سے یہ حقیقت واضح ہو جاتی ہے کہ کس طرح اس جماعت کے مبلغین دنیا کے تمام حصوں میں سرگرم عمل ہیں۔ ہالینڈ کا ایک اخبار

توئی کہ امر ہے اس وقت تک فریڈیا جالین اخبارت میں خبریں اور مضامین آ رہے ہیں اور ابھی دوسرے اخبارات میں خبریں شائع ہو رہی ہیں اس رنگ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیہ مسلم مشن ہیگ کی تبلیغی سرگرمیوں کا جو عروج ہے وہ سب سے زیادہ بعض اخبارات نے تقاریب میں شائع کی ہیں مثلاً "Nieuw Oost" اخبار پورے چار کالموں کی مسرتوں جہت سے ڈیڑھ گھنٹہ تک ہوا ہے۔

یہ پاکتیں مشنری دہا محمد الہیڈم ان ہیگ پاکستان میں مشنوں میں سے ایک ہیں جو جماعت احمدیہ کی طرف سے دنیا کے مختلف ممالک میں اسلام کی تبلیغ اور اسلام کے مصلحت صحیح نظریہ کو لوگوں تک پہنچانے کے لیے بھیجے جاتے ہیں مسلمانوں میں بھی ایک منظم جماعت جس نے اب نظام کے تحت تبلیغ اسلام کا بڑا ہاتھ بٹا ہوا ہے مسجد کے ہال میں جو دنیا کا نقشہ دکھایا ہے اس ایک نگاہ ڈالنے سے یہ حقیقت واضح ہو جاتی ہے کہ کس طرح دنیا کے تمام اطراف میں جماعت احمدیہ کے مبلغین سرگرم عمل ہیں۔

اس کے بعد اخبارات اور کورس جماعت احمدیہ کے اخبارات پر مشتمل تاریخ پر روشنی ڈالتے ہوئے بانی جماعت احمدیہ کے متعلق لکھا ہے کہ حضرت نے اسلام میں تجدید و اصلاح کا بہت بڑا کام کیا ہے پھر امام محمد ہالینڈ کا ذکر کیا کہ انھیں اخبارات کس طرح مشکلات اور مصائب سے نجات دلائی ان تخیروں اور مشکلات میں سے نکلنے کے بعد آج مشن کے اس حالت کو بہترین اقدار مسلسل محنت قربانی اور استقلال کو نظر کرتے ہیں اس اخبار نے اور بھی بہت سے پہلوؤں کو

ذکر کیا۔

اسباب جماعت سے درخواست کہ دعا فرمائیں کہ اللہ اپنے فضل سے اس حقیر مساجد کے خوشگوار تاریخ مرتبہ فرمائیں۔ کانفرنس کے روز ایک ڈچ خاتون نے اسلام مستبول کی ہالینڈ (مضامین اصلاح الدین)

وہ کیا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
سکرٹری مجلس کارپوریشن راولپنڈی

نمبر ۱۶۵۱ :- میں خاتم النساء و درود و ذکر

پیش خانہ دروری عمر ۲۶ سال تاریخ بمبت پریشی ساکن رپورہ ڈاک خانہ خاتم النساء و ذکر صاحب صاحب معز بن پاکستان بقا تھی برش دھاس بلا جبرو اگر آج تارخ ہجرت ہجرت جلالی سال ۱۳۸۲ھ ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد ختم ہند خاندان ایک ہزار روپے اور دو زیوریت طلائی دینی ساڑھے سات توں جس کی تفصیل مندرجہ ذیل ہے دگر ہند توں سے ملے ہوئے توں جھٹکے ایک تولہ کانٹے ایک تولہ انگر کھی پانچ عدد توں سے کل زیوریت مابیت اندازاً ایک ہزار روپے گولہ کل مندرجہ جائیداد موجود ملنے و ہزار روپے کے بل حصہ کی وصیت ہوتی ہے۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدرا بنج احمد پاکستان روپوں میں موجود جائیداد و دخل کوں تو ایسی رقم حصہ جائیداد وصیت کردہ سے منہا کر لی جائے گی۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے یا آمد کوئی اور روپہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دی جائے گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک صدرا بنج احمد پاکستان رپورہ برگی۔

الاستہ: خاتم النساء و درود و ذکر حال خیر علاج گدا لا شد: محمد شفیع عربی سلسلہ احمدی مقیم خیر علاج عربی۔

گواہ شد: محمد ابراہیم دلچ سپردی کرم الدین انیسٹر دفتر وصیت حال رہی۔

نمبر ۱۶۵۲ :- میں سعیدہ بیگم

قوم منل پیشہ خانہ دروری عمر ۶۸ سال تاریخ بمبت پیدا شئی ساکن محلہ دروا میں رپورہ ضلع جھنگ بقا تھی برش دھاس بلا جبرو اگر آج تارخ ۲۹/۶/۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ایک ہزار روپے ہر جہر جو خانہ کے ذمہ دو جب الوصول تھا۔ وہ میری عدم موجودگی میں ان کی ایک دفعات کی دلچ سے وصول نہیں ہو سکا۔ میرے پاس اس وقت ۹۰۰ روپے اندوختہ ہے۔ میں اس کے بل حصہ کی وصیت ہوتی ہوں۔ صدرا بنج احمد پاکستان رپورہ برگی۔ اور اس کا حوالہ مندرجہ ذیل بدوید رسید خزانہ ۳۶۵۸۱ مورخہ ۲۱/۶/۶۲

داخل خزانہ صدرا بنج احمدی خاندان کی ایک بیٹی نیر چندہ شرط اقل۔ اعلان وصیت بھی اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں اور نہ کوئی اس وقت ذریعہ آمد ہے۔ لیکن آمد اگر کوئی جائیداد پیدا ہو یا آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز یہ وصیت بعد وفات میرے ترکہ پر بھی جاری ہوگی۔

الاستہ: سعیدہ بیگم۔ بدوید شیخ فضل الرحمن صاحب مرحوم رپورہ محلہ دروا میں بر مکان مسعود احمد سنی سابق سکندر آباد دکن گواہ شد: محمد اسماعیل اسمہ صدر محلہ دروا میں گواہ شد: عبدالسلام سکری و وصایا محلہ دروا میں رپورہ۔

نمبر ۱۶۵۳ :- میں عنایت اللہ ولد شفیق

عمر ۳۸ سال تاریخ بمبت نومبر ۱۹۶۱ء ساکن مالوے بھگت ڈاک خانہ قلعہ مہاراجہ ضلع سیالکوٹ صوبہ معز بن پاکستان بقا تھی برش دھاس بلا جبرو اگر آج تارخ ۱۶/۶/۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے :-
۱۔ ادھنی زرعی ۱۶ ایکڑ مالیتی ۶۶۰۰/-
۲۔ ایک مکان خام مالیتی ۱۰۰۰/-
جس میں میرا بل حصہ ہے ۲۵۰/-

کل میزان ۶۶۵۰/-
میں اپنی مدد کوں دالا جائیداد کے بل حصہ کی وصیت ہوتی ہے۔ صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ کرتا ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے یا آمد کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدرا بنج احمد پاکستان رپورہ برگی۔

العبد: عنایت اللہ ولد شفیق خان قوم جٹ ساکن مالوے بھگت ضلع سیالکوٹ گواہ شد: فیض عالم دلبر شہاب الدین قوم جٹ پریڈیٹ جماعت مالوے بھگت ضلع سیالکوٹ۔

گواہ شد: محمد یوسف دلبر عبد اللہ خان موصی ۶۶۲ سکرٹری مالوہ بنج احمدی

نمبر ۱۶۵۴ :- میں نور احمد دلچ سپردی

ذہینداری عمر ۳۳ سال تاریخ بمبت پریشی ساکن چک ۳۹ ڈاک خانہ چک ۳۹/۵-۵

ضلع سرگودھا۔ صوبہ پنجاب بقا تھی برش دھاس بلا جبرو اگر آج تارخ ۱۶ جون ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد صرف ۱۵ ایکڑ اراضی غیر منقولہ محلہ ادھنی زرعی جو پری محلہ ۳۰-۳۱ کی طرف سے الاٹ ہے۔ دو ایکڑ اراضی قیمت جوڈرٹ کی طرف سے ۲۲۵ روپے مقرر ہے۔ ملاز قیمت احاطہ دیگر اخراجات جو اساط گورنٹ کو ادا کرنی ہے۔ اس کی آمد کے بل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ مجھے اس وقت کوئی اور رقم سے مبلغ ۵۵ روپے سالانہ آمد ہے اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ برگی وصول نہ کر سکے تو اس کے بل حصہ حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اس کے بل حصہ کی مالک صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ برگی ۱۶/۶/۶۲

العبد: نشان انگوٹھا۔ نور احمد چک ۳۹ ڈاک خانہ چک ۳۹/۵-۵ براسنہ قائد آباد ضلع سرگودھا۔

گواہ شد: حنا سر خیر الدین بقلم خود پریڈیٹ چک ۳۹ ڈاک خانہ چک ۳۹/۵-۵ براسنہ قائد آباد۔ ضلع سرگودھا۔

نمبر ۱۶۵۵ :- میں منتری محمد صدیق

قوم منغل پیشہ نجار عمر ۶۵ سال تاریخ بمبت ۱۹۶۲ ساکن چک ۳۹ ڈاک خانہ چک ۳۹/۵-۵ ضلع سرگودھا۔ صوبہ پنجاب بقا تھی برش دھاس بلا جبرو اگر آج تارخ ۱۶ جون ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں۔ صرف پانچ ایکڑ اراضی جو چک ۳۹ کی طرف سے بلوچکن پیشہ کاروباری میاں ڈے سے عارضی طور پر لے کر لی گئی ہے۔ بل حصہ کی مالک صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ برگی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے حرنے کے وقت جس قدر میری بل حصہ کی مالک صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ برگی۔

سالانہ چھ صد روپے جس کے بل حصہ کی وصیت ہوتی ہے۔ صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ برگی۔ میری سالانہ آمد اس وقت ۸۸ روپے ہے۔ کئی بیٹی کی اطلاع کرتا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔

العبد: موصی بقلم خود محمد صدیق ساکن چک ۳۹ ڈاک خانہ چک ۳۹/۵-۵ براسنہ قائد آباد ضلع سرگودھا۔

نمبر ۱۶۵۶ :- میں سلطان احمد ولد

نظام الرین قوم ادب پشیزہ مندراری عمر ۲۲ سال تاریخ بمبت ۱۹۶۲ ساکن چک ۳۹ ڈاک خانہ چک ۳۹/۵-۵ ضلع سرگودھا۔ صوبہ پنجاب بقا تھی برش دھاس بلا جبرو اگر آج تارخ ۱۶ جون ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد صرف ۱۵ ایکڑ اراضی غیر منقولہ محلہ ادھنی زرعی جو پری محلہ ۳۰-۳۱ کی طرف سے الاٹ ہے اور میری اراضی قیمت منقولہ برگی اس کی آمد کے بل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت مجھے ملے ہوئے ۱۵ ایکڑ اراضی سے مبلغ ۵۷ روپے سالانہ آمد ہے (اس جائیداد کی قیمت ۲۲۵ روپے گورنٹ کو ادا کرنا ہے) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ برگی وصول نہ کر سکے تو اس کے بل حصہ حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے حرنے کے وقت جس قدر میری بل حصہ کی مالک صدرا بنج احمدی پاکستان رپورہ برگی۔

العبد: نشان انگوٹھا۔ سلطان احمد ولد نظام الرین قوم ادب پشیزہ مندراری عمر ۲۲ سال تاریخ بمبت ۱۹۶۲ ساکن چک ۳۹ ڈاک خانہ چک ۳۹/۵-۵ براسنہ قائد آباد ضلع سرگودھا۔

کمیشن کے مسئلہ پر پاکستان اور بھارت میں مسلمانوں کی نسلی کشیدگیوں کا آغاز

پتہ دہن کی جذباتیت نون ملوک کے درمیان بہت تیزی سے کی راہ میں سب سے بڑی کاوٹ ہے۔ (محمد علی بوگرہ)

لاہور ۱۱ اگست۔ وزیر خارجہ مسٹر محمد علی بوگرہ نے کل اہتمام کیا کرتا زونہ تیز کے سلسلہ میں پاکستان اور بھارت میں مصالحت کرانے کی نئی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ آپ نے ان کوششوں کی تفصیلات تہذیب سے معذوری کا اظہار کیا اور فرمایا کہ پتہ دہن کی جذباتیت پاکستان اور بھارت کے درمیان دوستانہ تعلقات استوار کرنے کی کوششوں میں سب سے بڑی رکاوٹ بنی ہوئی ہے۔

مسٹر محمد علی بوگرہ کل صبح راولپنڈی سے کراچی جاتے ہوئے لاہور ریلوے سٹیشن پر اخباری نمائندوں سے باتیں کر رہے تھے وزیر خارجہ نے کہا "میں تصدیق کرتے ہیں کہ مسلمانوں کی کشیدگیوں کے بارے میں تفصیل سے کچھ نہیں بتا سکتا۔ یہ کوششیں پاکستان کے اس عزم کا حصہ ہیں کہ پاکستان مسئلہ کشمیر کے اطمینان بخش حل کے لئے کوئی وسیقہ فرہنگداشت نہیں کرے گا۔ ایک اخباری نمائندہ نے آپ سے بعض کثیر بیوروں کے اہم بیانات پر تبصرہ کرنے کے لئے کہا جن میں عوام پر زور دیا گیا ہے کہ وہ کثیر مجال کرنے کے لئے جہاد شروع کریں۔ مسٹر محمد علی نے کہا کہ اس امر سے پر جہاد شروع کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ پاکستان تمام تنازعات کو بین الاقوامی ذرائع اور ثالثی مسالحت اور مذاکرات کے ذریعے حل کرنے کے اصول پر عمل پیرا ہے۔ آپ نے بتایا کہ خطہ متنازعہ جنگ کو عبور کرنے کا مقصد آہستہ آہستہ اقدامات سے روکنے کے لئے حکومت پوری کوشش کرے گی۔ کیونکہ اس طرح پاکستان بھارت کسی کو کوئی فائدہ نہیں پہنچے گا۔

مسٹر محمد علی بوگرہ نے کہا "ہمیں نہیں بھولنا چاہیے کہ تنازعہ کشمیر میں بین فریق پاکستان بھارت اور خود کشمیری عوام ہیں اور اس مسئلہ کے حل میں تاخیر کے باعث جو فریقیں زیادہ متاثر ہو رہی ہیں وہ خود کشمیری عوام ہیں۔ کشمیریوں کی ایک بڑی تعداد ایک بڑی طاقت کی حکومت ہے۔ وزیر خارجہ نے اعلان کیا کہ پاکستان کشمیریوں کے لئے حق خود ارادیت کا حامی ہے ہم یہ سمجھتے ہیں کہ کشمیریوں کو اس بات کا اختیار ملنا چاہیے کہ وہ اپنی اقتصادی ترقی اور سیاسی استحکام کے لئے جس ملک کے ساتھ چاہیں شامل ہو جائیں۔

مسٹر محمد علی سے بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کے اس بیان پر تبصرہ کرنے کے لئے کہا گیا جو انہوں نے لوک سبھا میں کیا تھا اس بیان میں انہوں نے کہا تھا پاکستان عادت اور چین کے درمیان جنگ کو ماننا چاہتا ہے۔ آپ نے اس الزام کی سختی سے تردید کرتے ہوئے کہا۔ بھارت اور چین کے درمیان

جنگ چھڑ گئی تو اس کے سنگین اثرات ہم بھی محفوظ نہیں رہیں گے۔ پاکستان بھارت سے کوئی دشمنی نہیں ہے لیکن یہ ایک ایسی حقیقت ہے کہ جسے بھارت ماننے اور تسلیم کرنے سے انکار کر رہا ہے۔ مسٹر محمد علی نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ پنڈت نہرو کی جذباتیت پاکستان اور بھارت کے درمیان خوشگوار اور اچھے پڑوسیوں کے لئے تعلق کے تمام کی راہ میں گت بڑی رکاوٹ ہے۔

بہار میں سیلاب سے نہایت

نئی دہلی ۱۱ اگست۔ یہاں موصولہ اطلاع کے مطابق گڑک، بالکھار اور کارہ نامی دیو میں زبردست سیلاب عریب بہار میں تباہی پھیل چکی ہے۔ اضلاع مظفر پور اور درہم گڑک میں اب تک کوئی دو سو دیہات زیر آب آچکے ہیں۔

"سرکاری پالیسی کی مخالفت کرنے والے وزراء کو کابینہ الگ کرنا پڑے گا"

"میں کسی سیاسی جماعت میں شامل نہیں ہوں گا۔" صوبائی گورنر کا اعلان

کوئٹہ ۱۱ اگست۔ محرف پاکستان کے گورنر ملک امیر محمد خان نے کل میان خیاری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ وزراء کو ایسی جماعتوں سے تعلق رکھنا چاہیے جو انہیں اپنے عقیدے سے علیحدہ نہ کرے گا۔ گورنر نے کہا کہ اگر وزراء سرکاری پالیسی کی حمایت نہیں کریں گے تو انہیں کابینہ سے علیحدہ کر دیا جائے گا۔ گورنر نے کہا کہ اگر آپ کوئی ایسی جماعتوں میں ان کی شمولیت سے باہمی ہمتی اور اشتراک ممکن ہوگا گورنر نے کہا کہ میری کابینہ کے ارکان کو کسی بھی سیاسی جماعت میں شامل ہونے سے روکا جائے گا۔ اگر وہ ایسا کرے گا تو وہ گورنر کی مخالفت کر رہے ہوں گے۔

بعض صحیح بارک میں مقامی مجلس خدام الاحقرہ ریلوہ کی طرف سے آپ کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا گیا۔ ایڈریس محکم ہنشاہ احمد صاحب صاحب جس میں ریلوہ کے مقامی خدام کی طرف سے ریلوہ میں تشریف آوری پر آپ کی خدمت میں مبارکباد پیش کی اور آپ کو غلطیوں سے اہللا و سہللا و صوابجا کہا۔ محکم الیم۔ عبدالقادر صاحب اور وہیں تفریح کرتے ہوئے اس امر پر اشد تامل کا شکر ادا کیا کہ اس نے قادیان اور ریلوہ کی زیارت سے مشرف کر کے آپ کی دہریہ خواہش کو پورا فرمایا ہے آپ نے دنگون میں احمدیہ مسجد کی تعمیر اور "البشری" نامی اخبار کے اجراء سے متعلق بعض ایمان افروز واقعات بیان کیے اور آخر میں جماعت احمدیہ برما کی ترقی اور اپنے سفر کے بارگشت ہونے کے لئے احباب سے دعا کی درخواست کی آپ کی تفریح کے بعد محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لائلپور نے اپنی اجتماعی دعا کرائی۔ بعد ازاں اہل ریلوہ اپنے معزز ہمسایوں

درخواست دعا

محکم مولوی محمد ہدایت صاحب صدر عمومی لوکل ایجن احمدیہ ریلوہ کی اہلیہ صاحبہ کا حقہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ آج کل طبیعت بہت زیادہ ناساز ہے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی کمال دعا عمل فرمائی جائے کہ وہ تندرست و عافیت سے واپس آسکیں۔

ایڈیٹوریل نوٹ

اور جماعت احمدیہ کے عملی کام کو دیکھیں کیا جماعت احمدیہ اپنے عمل سے ان کی خواہشات کو پورا کر کے نہیں دکھا رہی؟ بلکہ ان کی خواہشات سے بڑھ کر کام نہیں کر رہی؟ مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"یہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسی کے کامل اور سب سے بڑھ کر ہونے کا ایک اور ثبوت ہے کہ آپ کے تربیت یافتہ گروہ میں وہ اشتغال اور سرور تھا کہ وہ آپ کے لئے اپنی جان مال تک اپنے سے دریغ نہ کرنے والے میدان میں ثابت ہوئے اور مسیح کے نقش کا یہ بدیہی ثبوت ہے کہ جو جماعت تیار کی وہی گرفتار کرنے اور جان سے مروا کر اور سخت کرنے والے ثابت ہوئے۔" فرعون رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا رعبیت کا اثر تھا کہ صحابہ پر نہیں ثابت قدم اور اشتغال تھا۔ پھر مالک یوم الدین کا عملی طور صحابہ کی زندگی میں یہ ہوا کہ خدا نے ان میں اور ان کے غریبوں میں فرقان رکھ دیا۔ جو حضرت اور خدا کی محبت دنیا میں ان کو دی گئی۔ یہ ان کی دنیا میں جزا تھی۔ اب قصہ کوتاہ کرتا ہوں کہ صحابہ رضی اللہ عنہم میں ان صفات اور اہم کی جملی جملی۔ لیکن بات بڑی غور طلب ہے کہ صحابہ کی جماعت تھی ہی نہ سمجھو جو اپنے گورنر کے ملکہ اور گروہ مجھے جس کا اللہ تعالیٰ نے زمانہ میں ذکر کیا ہے۔ وہ بھی صحابہ ہی میں داخل ہے جو احمد کے روز کے ساتھ ہوں گے۔ چنانچہ فرمایا "آخرین منہم لستایا یحقوقوا"۔ یعنی صحابہ کی جماعت کو ایسی قدر نہ سمجھو بلکہ مسیح موعود کے زمانہ کی جماعت بھی صحابہ ہی ہوں گی۔

اس آیت کے متعلق مفسروں نے مان لیا ہے کہ یہ مسیح موعود کی جماعت ہے منہم کے لفظ سے پایا جاتا ہے کہ باطنی توجہ اور اشتغافہ صحابہ ہی کی طرح ہوگا۔ صحابہ کی تربیت ظاہری طور پر ہوئی تھی۔ مگر ان کو کوئی دیکھ نہیں سکتا۔ وہ بھی رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت کے نیچے ہوں گے اس لئے سب علمائے اس گروہ کا نام صحابہ ہی رکھا ہے جیسے ان صفات اور رجب کا ظہور ان صحابہ میں ہوا تھا۔ ویسے ہی ضروری ہے کہ آخرین منہم لستایا یحقوقوا"۔ یعنی جماعت صحابہ میں بھی ہوں گی۔

رہنمائی جلد دوم ۱۹۶۱-۱۹۶۲ء
اس سے کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ آپ نے کہا مجھے صدمہ نہ ہو گا۔ یہ ہے اس لئے میں بھی چاہتا ہوں کہ میں شامل نہیں ہو سکتا۔